

在我县,有这样一位特殊的老党员,他不是土生土长的如东人,却深爱着这片土地。他把党性植入细微处,尽心竭力服务乡邻,用行动参与新时代文明实践!他,就是三峡移民宋龙才——

“这里就是我的‘第二故乡’!”

□ 全媒体记者 曹磊 万璐璐 特约记者 周霞



这两天,高新区六总村 39 组的村民们心里是美滋滋的,他们开车转弯时再也不用战战兢兢,路肩两侧已经被水泥填平;原本长满水花生、杂草丛生的河道也被清理得干干净净。这些便民的好事不是村里聘请的工人干的,而是今年已经 80 岁的三峡移民宋龙才一家人做的。

已经大不如前,话也说不利索了,想让他多休息,可他就是不听。”刘立碧心疼地说,老宋想的就是尽他之力,多为村里做些事儿,为村民的生活、生产提供便利。

这些年,带着妻子、儿子到河里拔除水花生;一桶一桶地从河里挖淤泥,岸边种起蔬菜;每年清理灌溉渠……去年底,老宋确诊患了肺癌,病榻上的他听说家门前的路上又有人摔倒了,立即让儿子先在路上铺上砂石,出院后立即带着家人把家门口的路肩修好。

“累得直不起身子,大冬天的汗水直流,谁劝也不行。”刘立碧红着眼眶说,路终于修好了,村民们再也不用在开车转弯时战战兢兢了。

“他们是真不容易啊,苦了自己,方便大家。这些年,悄悄做了多少事儿啊!”村民缪桂芳十分动情地说。而村里对于宋龙才一家的付出也十分感激,每年村里都想给他们清理水渠、水花生的劳务费,可他们从不肯收。六总村村干部施书豪说,其实,这家人日子过得并不宽裕,唯一的收入来源就是家门前的 3 亩地,儿子在外打零工,即便如此,18 年里,他们也从未向村里伸过手。

面对声声称赞,宋龙才特别淡定。“没啥好夸奖的,都是些鸡毛蒜皮的小事,邻居之间不就应该守望相助!”说完,宋龙才扛起锄头,在妻子的搀扶下,慢慢向家走去……



采访中,宋龙才始终十分谦逊,他认为他做的这些只是小事。当然,修路肩、铲杂草、捞水花生……算不得什么大事,但宋龙才身上无私奉献的精神却是可贵的。他用一颗爱村爱民的心和实际行动,践行了党员应有的责任和担当,他为六总村的村民默默地奉献着自己的光和热,他的一举一动温暖了大家的心田,值得我们为他点赞。



关注水,不只在『世界水日』

□ 吴慧

今年 3 月 22 日是第 27 个“世界水日”,3 月 22 日至 28 日也是第 32 个“中国水周”。今年,我国纪念 2019 年“世界水日”和“中国水周”活动的宣传主题是“坚持节水优先,强化水资源管理”。

用之不觉,失之难存。水正是这样一种“低调”但珍贵的资源。“水是生命之源”“节约用水,人人有责”,这样的道理似乎人人都懂,但是随着经济社会的发展,人们的生活水平显著提高,绝大多数人早已摆脱了挑水、背水、打水的不便。现如今,生活条件的改善,热水也随处可见。获得成本的降低,使得一些人在用水时变得大手大脚;无节制地开闸放水、矿泉水喝几口就扔掉,没有循环用水的意识……

其实,节约用水既是一件小事,又不是一件小事。节约用水背后,是个积少成多的道理。今天浪费一点,明天浪费一点,时间长了,就成了大浪费;相反,每天节约一点,经年累月也能有集腋成裘的效果。而对于个人来说,做到节约用水都是细微小事,比如洗手涂肥皂的时候关掉水龙头,淘米水留着浇花,洗澡时间别太长,洗车不要太频繁……

建设节水型社会,需要从社会一分子的你我做起,从现在做起。优化生活细节只是小小的改变,带来的却是巨大的节约。当然,关注水、珍惜水、保护水,不只在世界水日,不只在“中国水周”,更要体现在平时。关注水、珍惜水、保护水,不只是需要政府部门的努力,还需要每一个社会成员的广泛参与。只有通过全社会长年累月的努力,水缺乏、水污染等影响可持续发展的紧迫问题,才能从根本上得到解决。

啸天军警海关工作犬训练基地

向国内输送“国门卫士”5000 只

本报讯 (全媒体记者 姚陈 张凯 包玉龙) 在江苏啸天军警海关工作犬训练基地上,训导师把水果、鱼干等违禁品藏在行李箱内,然后将有藏有水果、鱼干违禁品的行李箱混杂在一排行李箱内,让一条名为“辛迪”的工作犬进行快速搜寻。“辛迪”嗅觉极为灵敏,立即就盯住藏有水果、鱼干违禁品的行李箱不放,咬住行李箱猛叫,训导师不禁为其鼓掌叫好。这是昨天上午记者在基地看到的训导师陆兵训练海关工作犬的一个镜头。

2011 年,从部队服役回来的吴昊昱投资 1200 万元,在大豫镇一门闸村建起江苏啸天工作犬管理服务公司,主要从事检疫犬服务输出、工作犬训练、纯种犬培育、国内外赛事举办、训练拓展、职业训犬师培训等业务,与 DMC 德国马犬俱乐部、中国公安部工作犬协会、世界犬业联盟建立了合作关系。该公司还邀请德国工作犬首席培训专家埃德加施尔可定时来公司为训导师作技术指导,提高了公司 60 多名训导师的业务能力。

目前,该公司的工作犬的训练水平和工作能力在国内行业中处于领先。2018 年 12 月 12 日下午 3 点,在常州国际机场,来自越南的航班刚刚抵达,公司派出的检疫犬“大宝”机警地巡视旅客的行李,当场查获一名旅客行李箱内的违禁水果,海关工作人员立即查扣。据公司总经理吴昊昱介绍,8 年来,公司已经向全国各地军、警、海关、机场输送工作犬 5000 多只,成为国内最大的工作犬培训基地。吴昊昱表示:“我们将以繁育纯种犬和培育一流训犬师为己任,不断拓展训练辑毒、搜爆、检疫、护卫、刑事侦查犬项目,完备设施和器材,建成世界最先进的综合性犬业公司,为社会和谐作出贡献。”



图为检疫犬正在进行箱包检查训练

徐庄村有支群众监理队

本报 (全媒体记者 缪卫东 朱宇 特约记者 周瑞平) “北边泵站房刚改成两根大梁,原来是一根,河西边泵站房我量了一下,大梁的尺寸错的,水泵距离墙边应预留 95 公分,但只空了 60 公分……”这天一大早,马塘镇徐庄村的群众监理张健就来到村部,向村干部反映正在施工的泵站房质量问题,随后又把村党总支书记杨扣群拉到暗渠施工现场,指出隐患处,让她与施工方联系,整改这些质量问题。

张健说,暗渠刚施工了 300 多米,他就发现开槽宽度不达标,水泥厚度不均匀,还有个个别地方出现露筋现象。由于暗渠建在道路下方,一旦施工不严谨,容易导致承重不足而坍塌,而且修补难度大,因此,对施工质量要求较高。

徐庄村从去年起实施两期高标准农田建设项目,总投资 1650 万元,涉及农田 1.1 万亩,工程配套新建水泥路 9 公里,硬质渠 8.7 公里,暗渠 5.3 公里,泵站 4 座。在项目实施前,该村就组织了 6 名退休村干部参加水利部门组织的工程质量培训,培训合格后,聘请他们担任群众监理,为村里各项基础设施建设把好质量关。目前,高标准农田项目土方工程基本结束,路渠施工刚刚启动。

据杨扣群介绍,5 月 20 日前,两期高标准农田建设项目将全部竣工,确保不误农时。由于工期紧,施工面积大,村里聘请的 6 名群众监理整天扑在施工现场,近一年来,他们人均发现并解决质量问题十多处,并协调解决好工程队与村民的矛盾。



点题人: 县城中天润园小区某业主
点题内容: 小区的商铺内开了一家烧烤店,每天傍晚到凌晨的这段时间里,店里的油烟源源不断地飘出来,住在附近的业主苦不堪言。
首问负责记者: 孟福娟 江洵
近日,接到小区业主反映后,记

烧烤店油烟扰民,怎么办?

者来到位于中天润园 13 栋楼下的这家烧烤店,浓重的油烟味扑鼻而来。在现场看到,烧烤店西侧有一套油烟过滤设施,一截封闭的管道通向地下,但是整套设备并不在运行。店门口的窨井盖被撬出并垫高,从缝隙中可以看到清晰的油烟管道正在向窨井内排放油烟。中天润园小区居民表示,味道很厉害,夏天的下午三三四点,窗户全部要关闭。到了夜

2019 年按比例安排残疾人就业年审工作已经开始

本报讯 (全媒体记者 吴文军) 记者近日从县残联了解到,2019 年按比例安排残疾人就业年审工作即将开始,年审时间为 3 月 25 日至 5 月 30 日,地点为县残疾人综合服务中心一楼大厅。

这次年审对象为本县行政区域内已安排残疾人就业的国家机关、团体、企事业单位和其他城乡各类经济组织。年审方式有两种,一是窗口年审,即用人单位到县残疾人综合服务中心进行年审;二是网上年审,登陆江苏省按比例安排残疾人就业年审网上申报系统。据了解,用人单位未安排残疾人就业或安排残疾人就业没有达到本单位上年度职工人数 1.5% 比例的,应当缴纳保障金。

市重症医学会专家来我县开展学术研讨

本报讯 (全媒体记者 朱海城 特约记者 周霞) 19 日下午,市重症医学会的专家齐聚县中医院,开展重症科专业学术交流。

市中医院重症医学科专家王智兰作了“质子泵抑制剂和相关肾损伤”专题讲座,与会专家们参观了县中医院重症监护室,并现场剖析疑难病例作教学指导。专家们对我县重症科的发展表示了肯定,近年来,县中医院和县人大量引进国内外先进医疗设备,不断壮大重症科医疗队伍,病人救治成功率逐年提高。

南通首期学校空竹巡回教学公益活动启动

本报讯 (全媒体记者 姜宁惠 通讯员 陈昊斌) 近日,南通市首期学校空竹巡回教学公益活动启动仪式在我县举行。

据悉,南通学校空竹巡回教学是《中国空竹网》2019 年在全国开展的大型公益活动的第一站,旨在通过聚集国际上最优秀空竹教练对学校进行高层次的指导和培训,打造南通学校阳光体育品牌,为南通学校阳光体育增添光彩。

《春天的故事》系列报道之四

县人民医院:对接优质医疗资源,为如东百姓保驾护航

□ 全媒体记者 王晶晶 吴莎莎

“许主任,希望您能指导这位患者的下一步治疗做出指导。”18 日中午 12 点,县人民医院医教科科长、肿瘤科主任医师的桑九高与其他两名医生一起在疑难病会诊中心,和上海市第十人民医院肿瘤科主任主任许青视频连线。

远程会诊是通过实时音视频与专家“面对面”交流,提前传输病人各类检验、检查及影像报告的数据、图像等文件,让专家提前熟悉和了解患者情况,提出诊疗意见,实施影像及临床会诊,商定合理化治疗方案的新型电子化医疗服务方式。县人民医院从 2015 年 6 月正式开

展,主要服务于疑难杂症或危重病人,截至目前,已经与北京、上海等 40 多家国内顶尖医院对接,惠及 200 多名患者。“这种模式有很多优点,一个是权威性,我们能够直接对接到顶级医院的顶尖专家,另外就是便利,让老百姓在家门口就能看到大医院的专家。”桑九高介绍说,根据病人的需求,医院不断拓展对接医院的服务范围,“现在差不多所有的科室都能通过远程会诊,得到我们需要的国内优质医疗资源的服务。”同时,县人民医院还与县总工会联合实施“工匠联动助力远程医疗”项目,为县内职工会员服务(城镇职工医保对

象)、特困职工家庭(县总工会核定)按规定程序申请远程会诊,每位服务对象每年可以报销一位远程会诊专家的会诊费。

近年来,县人民医院不断提升诊疗水平和医疗服务质量,从 2018 年开始,县人民医院也接轨多家三甲医院,成立合作单位,打造专病专科中心,建立名医工作室。目前,县人民医院共有胸痛中心、孕产妇产急救中心、新生儿急救中心、卒中中心、甲状腺多学科诊疗中心、肺结节多学科诊疗中心、乳腺多学科诊疗中心和肿瘤诊疗中心在内的八大中心,高亮名医工作室、缪林名医工作室、缪飞名

医工作室也相继落户县人民医院。

桑九高透露,今年,县人民医院将以创建三级乙等综合医院工作为中心,进一步加强基础医疗资源管理、提升医疗技术、投入先进设备、加强信息化管理、优化就医流程,进一步加强与上海的如东籍名医生的对接,惠及更多如东患者。“2019 年,我们在自身人才的培养方面要加大力度,重视学科的发展,进一步提升核心技术和服务水平。同时,我们在引智方面,还要进一步加大力度,让在上海的如东籍优秀医学专家的优质医疗资源,精湛的技术,更多更好地服务如东的百姓。”桑九高说。

遗失启事

县人社局结算中心遗失 00130489 号江苏省社会保险费统一票据第一联(收据联),00130489 号票据声明作废。

文明——我们共同创建的如东风景

